

时政新闻

市人大常委会机关
学习传达十八届五中全会精神

本报讯 昨日上午,市人大常委会机关召开会议学习传达十八届五中全会精神。市人大常委会主任白红战,副主任周长松、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强,秘书长王福松出席会议。

会议学习传达了十八届五中全会的重要精神,回顾总结了“十二五”期间市人大常委会依法履行职责,积极助推我市科学发展的经验,提出全面贯彻十八届五中全会精神的要求。

白红战说,“十二五”期间,市人大

常委会依法履行宪法法律赋予的职责,较好地发挥了地方国家权力机关的作用,为加快推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设做出了积极贡献。市人大常委会组成人员及机关干部要全面提升认识,把思想和行动统一到学习贯彻十八届五中全会精神上来,以全会精神指导谋划工作,推动人大工作与时俱进。要深入贯彻落实,扎实推进人大工作创新发展,迅速掀起学习热潮;做好郑州市“十三五”规划纲要的审议

准备工作;坚持以全会精神指导提升人大工作。要依法履行职责,努力完成“十二五”各项工作,筹备组织好各项会议、履行好法定职责、发挥好监督职能、抓好代表工作、抓好自身建设,圆满完成全年各项目标任务。要围绕中心、突出重点、履职尽责、奋发有为,为推进我市经济社会持续健康发展,实现2020年全面建成小康社会的宏伟目标作出新的更大的贡献。

郑州晚报记者 袁帅

今年我市投625万元
新建25所乡村学校少年宫

本报讯 目前,我市已有254所乡村学校少年宫免费开放,近10万名农村娃娃找到了快乐新天地。为推动全市乡村学校少年宫建设工作再迈新台阶,昨日,市文明办、市教育局、市财政局联合召开郑州市乡村学校少年宫建设观摩培训会,就乡村学校少年宫建设、使用、管理等工作进行交流,并安排部署下一步工作。

据了解,2011年以来,我市共有77所学校接受中央和省福利彩票公益金资助,今年,市财政投入625万元新建了25所乡村学校少年宫,截至目前,全市共建设乡村学校少年宫254所,全部免费开放,使9.6万个农村未成年人受益。

郑州晚报记者 董艳竹

市纪委中心组举行“三严三实”
专题教育第三次专题学习研讨会

本报讯 昨日上午,市纪委中心组举行“三严三实”专题教育第三次专题学习研讨会,围绕“严以用权,真抓实干,实实在在谋事创业做人,树立忠诚、干净、担当的新形象”主题,开展学习研讨。市委常委、市纪委书记郭锡昌出席会议。

研讨会上,与会人员紧密联系自身思想和工作实际,以正反两方面典型为镜鉴,剖析反省,进行讨论交流。大家一致认为,要认真贯彻中央、省委和市委要求,自觉做到为民务实用权、依法

依规用权、阳光廉政用权,真正为民执好政、用权。

就做好下一步专题教育工作,郭锡昌提出三点要求。一要深刻领会和准确把握中央、省委、市委的新要求,打牢践行“三严三实”的思想根基。深化认识中央推进全面从严治党、一鼓作气抓作风建设的坚定决心,开展好“三严三实”专题教育的重要性和必要性,以及中央、省委、市委对领导干部践行“三严三实”的新要求。二要抓住关键环节,强化标准要求,以专题教育推进各项工

作上台阶、上水平。全市纪检监察系统要以“严”和“实”的要求落实好年初部署的任务,进一步转职能、转方式、转作风,切实抓好纪检监察干部队伍建设。三要加强对领导,强化责任,推进专题教育常态化、长效化。要强化政治责任,始终坚持以上率下,坚持兰考标准,严肃党内政治生活常态化,把“三严三实”要求贯穿于监督执纪问责的方方面面,为加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设提供有力保障。

郑州晚报记者 董艳竹 通讯员 宋方

民间草根组织看过来
省民政厅将投800万元
资助6类公益慈善创投项目

本报讯 民间草根慈善组织如有好的慈善项目,将可以获得来自政府的资助。记者昨日获悉,省民政厅面向全省公益慈善组织征集公益慈善创投项目,并从今年我省福彩公益金预算中立项800万元,对征集而来的公益慈善项目进行资助。

省民政厅有关负责人表示,此次公益慈善创投活动,将采取资助项目的形式,面向全省公益慈善组织征集公益慈善服务项目,按照一定标准和程序进行评审通过后,即可获得资助,惠及我省困境儿童、大病患者、老人等众多困难弱势群体。征集的项目主要包括6类:经常性慈善捐助网络建设项目(150万元)、初创期公益慈善组织孵化支持项目100万元、贫困儿童大病救助项目(200万元)、事实无人抚养儿童助养项目(50万元)、救助帮困救急项目(200万元)、爱老助老服务项目(100万元)。

据悉,项目原则要求项目申报主体为全省性公益慈善组织,鼓励与市县慈善组织开展合作。

郑州晚报记者 裴蕾

郑州希望工程圆梦行动
帮3000多名
贫困学子上大学

本报讯 昨日,“梦想碧桂园·圆你大学梦”百城助学圆梦活动启动仪式在荥阳贾峪一中举行。

活动现场,爱心企业为荥阳贾峪一中捐赠了学习图书300余套,体育器材7套,体育用品30余套,同时设立梦想基金1.2万元用于资助优秀学生。

据了解,“郑州希望工程圆梦行动”是由共青团郑州市委、郑州市希望工程办公室发起实施的一项以资助贫困大学生为主体的公益活动。自2004年开展“郑州希望工程圆梦行动”以来,得到各级领导和社会各界的大力支持和热情参与,共筹集社会捐助资金1539万元,资助贫困大学生3278名,成为共青团服务青少年成长成才的重要载体和品牌。

郑州晚报记者 李爱琴
通讯员 张志君

我省推广“双随机”抽查机制
谁去哪个企业检查
摇号确定接受监督

一些领域检查任性,还存在执法扰民、执法不公等问题……如何遏制?我省将全面推广随机抽查、规范事中事后监管。记者昨日获悉,为进一步推进我省简政放权、放管结合、转变政府职能工作,省政府办公厅近日下发通知,启动实施《河南省推广随机抽查规范事中事后监管实施方案》。郑州晚报记者 裴蕾

抽查哪个企业?
摇号决定接受监督

《方案》明确实施范围,将先行在省推进职能转变协调小组投资审批改革组、职业资格改革组、收费清理改革组、商事制度改革组和教科文卫体改革组相关单位进行推广,涉及省发改委、教育厅、科技厅、财政厅、人力资源和社会保障厅、文化厅、卫计委、工商局、新闻出版广电局等9个部门。

《方案》指出,法律、法规、规章没有规定的,一律不得擅自开展检查。对法律、法规、规章规定的检查事项,要大力推广随机抽查。

“双随机”抽查的具体做法是,将建立市场主体名录库和执法检查人员名录库,检查部门将会同本单位纪检、监察部门按照抽查的原则、类型和比例,使用摇号软件,从这两个名录库中一次性随机产生。抽查过程将书面记录存档,接受社会监督。

企业信用咋样? 年底前全省联网可查

抽查结果如何运用?我省提出,将建立完善自然人、法人和其他组织等各类市场主体的信用档案,推动部门、行业和省辖市、县(市、区)信用信息系统互联共享。今年年底前将基本建成全省统一的公共信用信息平台,使市场主体的信用状况透明可查。随机抽查结果将纳入市场主

体的社会信用代码,通过河南省公共信用信息平台和“信用河南”网站提供查询和共享服务。投诉举报多、有严重违法违规记录等情况严重的将列入“黑名单”。2016年年底前,在工商、质监、税务、工程建设等重点领域将初步建立跨部门、跨行业的信用联合奖惩机制。

啥时启动? 跨部门联合抽查年底前开始试点

按照“双随机”抽查要求,对同一市场主体的多个检查事项,原则上多部门一次性联合完成。今年年底前,将选取市场主体抽查工作开

展相对成熟的2个省辖市、2个县(市、区)开展部门联合抽查试点,总结经验和做法,不断完善跨部门联合抽查机制。